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Grupo I 
 

• Os cinco itens deste grupo são de escolha múltipla. 
 
• Em cada um deles, são indicadas quatro alternativas de resposta, das quais só uma está 

correcta. 
 
•  Escreva na sua folha de respostas apenas o número de cada item e a letra correspondente 

à alternativa que seleccionar para responder a cada item. 
 
• Não apresente cálculos, nem justificações. 
 
• Se apresentar mais do que uma alternativa, ou se a letra transcrita for ilegível, a resposta será 

classificada com zero pontos. 
 

  
1. “Nos dias de hoje, a única recordação de que outrora ardera ali uma chama era a circunferência com uma 

estrela de quatro pontas embutida no chão da cripta, no piso abaixo daquele.” 
O SÍMBOLO PERDIDO, Dan Brown 

 
Na figura ao lado, os centros da circunferência e do 
quadrado coincidem e o lado deste é igual a  
2 cm . 
Sabendo que os quatro triângulos são equiláteros, 
qual é, em centímetros quadrados, o valor da área 
a sombreado? 

 (A)  π −4 4 3  (B)  π −4 2 3
  

 (C)  π − +23 1 4 3( )  (D)  π + −23 1 4 3( )  
 
 
 
2. Considere, num referencial o.n. xOy , os pontos (0, 6)A , (2, 0)B  e (4, 0)C . Qual 

das seguintes é a equação reduzida da recta paralela à recta AB  e que passa em C ? 
 

 (A) = − +1
3 12y x  (B) = +1

3 4y x  (C) = − +3 12y x   (D) = − +3 4y x  
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3. Na figura está representado um cubo [ABCDEFGH]. 

Considere que um ponto P  se desloca ao longo do trajecto que a 
figura sugere: P  parte de A  e percorre sucessivamente as 
arestas [ ]AB , [ ]BC , [ ]CD  e [ ]DA , terminando o percurso 
onde começou. 
Para cada posição do ponto P , seja t  o tempo decorrido desde o 
início do percurso e seja d  a distância do ponto P  à recta BF . 
Qual dos gráficos seguintes pode ser o da função d ? 

 
 
 
 (A) (B) 

  
 

 
 
 (C) (D) 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

4. De uma função quadrática g , sabe-se que  6  e  10  são os seus zeros. 
 Qual dos seguintes pontos não pode pertencer ao gráfico de g ? 
 
 (A)  (8,0) (B) (8,1) (C) (0,8)  (D) (1,8) 
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5. Seja f  uma função par definida por = + +2( )f x ax bx c , ∈, ,a b c . 
 Considere as seguintes proposições: 
 (i) = ∧ = ∧ = −0 2 8a b c  
 (ii) = ∧ = ∧ = −0 0 8a b c  
 (iii) = − ∧ = ∧ =8 0 2a b c  

 
É possível concluir que só são verdadeiras as proposições: 

 
 (A)  (i), (ii) e (iii) (B) (i) e (ii) (C) (i) e (iii)  (D) (ii) e (iii) 

 
 
 

 
 

Grupo II 
 
Nas respostas aos itens deste grupo apresente todos os cálculos que tiver de efectuar e 
todas as justificações necessárias. 
 
Atenção: quando, para um resultado, não é pedida a aproximação, apresente sempre o valor 
exacto. 
 

1. No referencial o.n. Oxyz  da figura, encontra-se um 

tronco de uma pirâmide invertida [OPQRSTUV], 
quadrangular, regular e recta. Com uma aresta sobre 
a base maior do tronco, está o cubo 

[ABCDEFGH], 
 
Sabe-se que: 
 

 • a base maior do tronco está contida no plano xOy ; 
 • os pontos R  e P  pertencem aos eixos Ox  e Oy, 

respectivamente; 
 • o ponto A pertence ao centro da base maior do tronco; 
 • os pontos A, B, C  e D  pertencem ao plano de equação x = 4. 
 • a ordenada do ponto D  é igual a 7; 
 • o volume do cubo é igual a  64; 
 • as coordenadas do ponto T  são (2,6,−5). 
 

 1.1. Determine as coordenadas do ponto D. 

 1.2. Os vectores AC   e PT  são colineares? Justifique a resposta. 
 

 1.3. Defina, por uma condição, a esfera de diâmetro igual a PT . 
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2. Na figura está representado, em referencial o.n. xOy , o gráfico de uma função  f. 
A unidade é, em ambos os eixos, o lado da quadrícula. 

 
 

              
              
              
              
              
              
              
              

 
 
 2.1. Determine, na forma de intervalo ou união de intervalos de números reais, o 

domínio e o contradomínio da função  f . 

 2.2. Indique, se existirem, os pontos de descontinuidade de  f . 
 

 2.3. Determine o conjunto dos números reais x  tais que  − × ≤( 3) ( ) 0f f x  
 

 2.4. Indique os mínimos da função  f  e respectivos minimizantes. 
 
 
 
 
 
 
3. Num projecto da câmara municipal, é 

possível ver, entre algumas estradas, uma 
zona em forma de trapézio que se destina 
a ser arborizada. As medidas estão em 
metros. Tal como a figura sugere: 

 

 • a base maior do trapézio mede 100 
metros e excede em x metros a base 
menor; 

 • a altura do trapézio mede x + 20 
metros. 

 Seja a(x) a área do trapézio em função 
de x . 

 3.1. Calcule a(50). 

 3.2. Mostre que = + −
2

2( ) 2000 90 xa x x . 

 3.3. Sem recorrer à calculadora, determine o valor de x para o qual é máxima a 
área a arborizar. 

 

y 
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4. Considere a função quadrática definida por = − π −2( ) 0, 4 6g x x x
 

Sejam: 

 • C  a parábola representativa da função g ; 

 • r  a recta de equação y = −4 ; 

 • P  o ponto de intersecção entre r  e C  mas de abcissa negativa; 

 • Q  o ponto de intersecção entre C  e o semieixo positivo das abcissas. 

 Determine, com aproximação às décimas, o comprimento do segmento [PQ]. 
 
 Para responder a esta questão, comece por recorrer às capacidades gráficas da sua 

calculadora, nomeadamente: 

 • reproduza, na folha de respostas a curva C e a recta r visualizados na calculadora, 
devidamente identificados, incluindo o referencial; 

 • assinale os pontos em que se baseou para dar a sua resposta, indicando as 
coordenadas relevantes (arredondadas às décimas). 

 
 

FIM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COTAÇÕES 
Grupo I 

(50 pontos) 
Cada resposta certa: + 10 Cada questão errada, não respondida ou 

anulada: 0 
 

 

Grupo II 
(150 pontos) 

1.......................47 
1.1............17 
1.2............13 
1.3............17 

 

2.......................47 
2.1............13 
2.2.............8 
2.3............13 
2.4...........13 

3.......................39 
3.1.............9 
3.2............17 
3.3............13 

 

4.......................17 
 


